

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 51 (11343)

Четверг, 13 марта 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЧТО МОЖЕТ КОЛЛЕКТИВ

Роль и значение трудового коллектива, его задачи и права широко отражены в новой Конституции СССР. Как подчеркивает товарищ Л. И. Брежнев, в трудовом коллективе, в работе его партийной, профсоюзной, комсомольской организаций отражается вся жизнь общества — и экономическая, и политическая, и духовная. Действительно, успех производственной и общественной деятельности любого коллектива прежде всего во многом зависит от коммунистов, их организующих усилий. Именно коммунисты призваны создавать в каждом трудовом коллективе обстановку дружной, слаженной работы, быть непримиримыми к разгильдяйству, попустительству. Партийные комитеты Новотрубного и хромпикового заводов используют все средства воспитательного воздействия на трудящихся, умело направляют деятельность профсоюзных комитетов, комитетов ВЛКСМ и других общественных организаций. И не случайно коллективы этих предприятий по итогам работы прошлого года удостоены переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, занесены на Всесоюзную доску Почета ВДНХ СССР.

Смену А. И. Паутова на Билимбаевском руднике Первоуральского рудоуправления знают хорошо. Она пользуется заслуженным авторитетом потому, что постоянно перевыполняет задания по добыче и переработке доломита. Большая заслуга в этом принадлежит ветеранам партии машинисту экскаватора А. В. Колосу и дробильщику Е. П. Дубиничу. Александр Васильевич, например, славится не только высокой выработкой, но и непримиримым отношением к тем, кто трудится с ленью или нарушает дисциплину.

Имя мастера — коммуниста Д. Т. Окорокова из шестого цеха Новотрубного завода известно всему городу. Слава о коллективе, который он возглавляет, пошла с тех пор, как вальцовщики призвали рабочих предприятия включиться в соревнование за право называться «Коллектив отличного качества работы». Сейчас в социалистических обязательствах инициаторов прочно утвердился еще один пункт — о коллективной моральной и материальной ответственности за состояние трудовой дисциплины. Несмотря на то, что люди в бригаде менялись — одни уходили в новые цехи помогать осваивать оборудование, на службу в армию, приходили новые — дисциплина в коллективе отличная. А за это по итогам работы в прошлом году размер денежного вознаграждения коллективу повышен на 15 процентов.

Совершенно правильно поступают те партийные комитеты и партбюро, которые добиваются, чтобы вопросам воспитания систе-

матически уделяли внимание цеховые партийные организации и партгруппы. Стремясь оказать им помощь, партбюро завода сантехизделий во главе с Л. А. Каминской, к примеру, сразу же после выхода в свет постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» организовало семинар секретарей цеховых парторганизаций и партгруппиров. Он был посвящен изучению важного документа и конкретным мерам, которые необходимо в связи с этим предпринять. Не случайно коммунисты большого заводского коллектива ныне объявили беспощадную борьбу всяким нарушениям дисциплины. Пример подает партийная группа литейного цеха, возглавляемая Л. П. Толстых. Ни один факт опоздания, прогула она не оставляет без внимания. Требовательность коммунисты сочетают с чуткостью и вниманием. Так, механик А. Н. Гузынин ранее имел взыскания за нарушения трудовой дисциплины. Коммунисты, проявляя в нужный момент строгость, не забывали сказать доброе слово, отмечали за добросовестность при народе. Сейчас Александр Николаевич стал уважаемым человеком в коллективе.

К сожалению, нередко еще случается, когда коммунисты, партийные группы проявляют равнодушие к тому, как трудится беспартийный товарищ, ладит ли он с дисциплиной. В ведущем цехе металлоконструкций завода трубчатых строительных конструкций партийную группу возглавляет В. Г. Филимонов. На предприятии он трудится не первый год, знает о том, с каким трудом выполняется государственный план. Однако партгруппа ни производственных, ни воспитательных вопросов на своих заседаниях не рассматривает. А в результате она не сумела стать тем организующим ядром коллектива, которым должна быть. Партийному бюро предприятия необходимо внимательно анализировать деятельность партийных групп, отдельных коммунистов, добиваться от них высокой активности в решении воспитательных задач.

Сейчас, когда страна вступила в завершающий год пятилетки, коммунисты должны быть по-особому взыскательны к себе и тем, кто работает рядом с ними. Мобилизуя трудящихся на выполнение планов и социалистических обязательств 1980 года и пятилетки в целом, надо быть примером для товарищей, утверждать в коллективах образцовую дисциплину, организованность, творческое отношение к делу. В дальнейшем росте боеспособности всех звеньев партии, инициативы и ответственности каждого члена КПСС — залог общецей ударной работы.

РАБОТАТЬ УДАРНО, ПО-ЛЕНИНСКИ! БРИГАДА ЛУЧШИХ

Ударно трудится на участке производства труб в шестом цехе Новотрубного завода бригада Г. А. Яшиной. Этот коллектив носит высокое звание имени 60-летия Октября.

По итогам прошедшего месяца бригада признана

лучшей в цехе. План вы-полнен на 107 процентов при обязательстве 102. Вся продукция выпущена с отличным качеством. Богатые вклады делают члены коллектива и в свою рабочую копилку — с начала года на лицевой счет экономии

внесено более шестисот рублей.

Костяк бригады — ведущие рабочие пескоструйщика А. Г. Чернова, резчики труб З. М. Левашова и Т. С. Тонкова, вальцовщик Н. М. Архипова.

А. ШУТКИНА, рабкор.

По напряженной программе

Третий месяц подряд первенствуют во внутриводном соревновании труженики восьмого цеха. Успех достигнут благодаря усилиям передовых коллективов. Среди них бригада старшего приемщика готовой продукции В. В. Ветошкиной. Пятилетний план рабочие выполнили за четыре года.

Лучшим по профессии признан в минувшем году

аппаратчик фильтрации А. Н. Баринов. В ряду ударников пятилетки аппаратчики обжиги из династии Поддубных — Борис Григорьевич и Леонид Иванович.

В ответ на присуждение коллективу хромпикового завода переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ тру-

женики цеха приняли дополнительные социалистические обязательства.

Решено завершить план последнего года пятилетки к 27 декабря, дать сверх него сотни тонн монохроматных растворов. Четыре бригады размольного отделения борются за то, чтобы выполнить пятилетний план к 22 апреля.

Н. ТУРКИН, начальник цеха.



Рабочее место Д. Н. Головина из совхоза «Уткинский» — животноводческий комплекс. В дни подготовки техники к весеннему сезону Дмитрий Несторович переквалифицировался в слесаря по ремонту.

Почвы в хозяйстве тяжелые, каменистые. Бороны, сеялки требуют особо качественной отладки. Д. Н. Головин трудится добросовестно. Помогает ему и то, что он владеет сваркой.

Фото Е. Фролова.

ЧЕСТВОВАЛИ ЗАСЛУЖЕННЫХ

В тресте Уралтяжтрубстрой состоялся вечер трудовой славы, на котором чествовали передовых строителей. Большое внимание было уделено коллективу СУ-4. Почетные ленинские грамоты получили А. И. Останкевич, Ф. М. Жилев, В. В. Политиков, Т. Н. Никулина. Знак «Ударник десятой пятилетки» вручен десяти строителям.

Л. БЕЛЬЦ, рабкор.

*19 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

В коммунистическом субботнике 19 апреля на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования примут участие 780 трудящихся.

Более половины из них намерены трудиться на рабочих местах. Труженики решили выпустить в этот день продукции на 13,3 тысячи рублей. Около двухсот человек должны привести в порядок территорию завода и близлежащих улиц.

Наш коллектив первым включился в соревнование за звание высокой культуры труда и образцового быта. Это нас обязывает особенно хорошо потрудиться на субботнике.

О ходе субботника расскажут стенная газета «Импульс», заводское радиовещание.

А. СКОРЫХ, председатель завкома профсоюза, член штаба по проведению коммунистического субботника.

НА ЗАВОДЕ трубчатых

строительных конструкций создан штаб по проведению ленинского коммунистического субботника. Возглавил его директор предприятия А. С. Трухин. состоялось первое заседание, на котором решено особенно высокопроизводительно: изготовить 90 тонн металлоконструкций на сумму 20 тысяч рублей. Заработанные деньги будут перечислены в фонд пятилетки.

А. ЛОБАЧЕВ, рабкор.



НЬЮ-ЙОРК. В Соединенных Штатах ширится движение протеста против военных приговоров администрации, курса на милитаризацию страны и раздувание бюджета Пентагона. Во многих городах прошли в эти дни массовые демонстрации протеста, участники которых заявили решительное «нет» авантюристическому курсу Вашингтона.

МАНАГУА. Закон о социальном обеспечении шахтеров принял правительство национального возрождения Никарагуа. Теперь в зависимости от стажа работы им назначаются пенсии по старости. Предусмотрены также различные виды помощи рабочим в связи с временной потерей трудоспособности, другие формы социального обеспечения.

БРЮССЕЛЬ. Всеобщую забастовку провели бельгийские крестьяне. По призыву «Зеленого фронта» — объединения фермерских организаций страны — они выступили против планов ЕЭС ограничить рост закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию в странах «Общего рынка».

БРАЗИЛИЯ. Быстрый рост стоимости жизни происходит в Бразилии. По официальным данным, с марта прошлого по февраль этого года цены в бразильской столице подскочили на 82 процента. За первые два месяца этого года стоимость жизни здесь возросла почти на 11 процентов.

КОПЕНГАГЕН. Продолжает сокращаться жилищное строительство в Дании. За последние пять лет число сдаваемых в эксплуатацию квартир уменьшилось почти вдвое. По данным печати, только в Копенгагене очереди на получение квартир ожидают свыше 40.000 человек.

ФРИТАУН. Сьерралейнская национальная компания по добыче алмазов ДИМИНКО объявила, что в районе Коно найден алмаз в 274 карата. В 1972 году также в Коно был обнаружен третий в мире по величине алмаз в 969,1 карата, получивший название «Звезда Сьерра Леоне».

АММАН. Сорок тысяч безработных официально зарегистрированы к настоящему времени в Израиле, сообщает газета «Джерузалем пост». К концу года число безработных возрастет до 65 тысяч.

КУАЛА-ЛУМПУР. На долю Малайзии в настоящее время приходится 45 процентов мирового производства и около 50 процентов поставок натурального каучука на мировой рынок. В минувшем году страна экспортировала 1,7 миллиона тонн каучука. Значительная часть этого ценного сырья поставляется в Советский Союз и другие социалистические страны.

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

Приближаются отчеты и выборы в группах и постах народного контроля на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и организациях. Это важная общественно-политическая кампания, ответственный этап дальнейшего организационного укрепления самого массового звена системы народного контроля — групп и постов, активизации работы каждого народного контролера. Во время ее дозорных необходимо нацелить на то, чтобы их деятельность в полной мере соответствовала новым высоким требованиям, предъявляемым к народному контролю Законом и постановлением ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР».

Основное внимание собраний и конференций должно быть сосредоточено на укреплении государственной, трудовой и технологической дисциплины, качестве работы, безусловном выполнении заданий последнего года пятилетки. Председателям головных групп необходимо уточнить структуру органов народного контроля на местах, провести инст-

руктивные совещания с руководителями постов и председателями цеховых групп народного контроля. В марте надо завершить составление графиков проведения отчетов и выборов в низовых группах и постах, утвердить сроки проведения собраний дозорных.

Председателям головных групп необходимо направить в низовые группы и посты народного контроля ответственных для оказания методической помощи в подготовке отчетных докладов, постановлений или наказов по отчетам групп и постов, установить систематический контроль за подготовкой и проведением отчетов и выборов в группах и постах народного контроля. Важную кампанию в органах народного контроля необходимо повседневно освещать в стенной печати, по местному радио.

Городской комитет народного контроля установил сроки проведения отчетов и выборов. В цеховых постах и группах народного контроля собрания необходимо провести до 20 апреля, а в головных группах — до 15 мая.

В. КУСТОВ,
инспектор городского
комитета народного
контроля.



С ПОМОЩЬЮ ДОЗОРНЫХ

Мартовское партийное собрание на заводе сантехизделий будет посвящено вопросу экономии и бережливости. С обстоятельным сообщением на нем выступит председатель головной группы народного контроля В. Б. Пряничников. Он расскажет о результатах рейдов, которые проводят дозорные. Проверки идут по различным направлениям: использованию бензина, топлива, кокса.

Л. КАМИНСКАЯ,
секретарь партийного
бюро завода сантех-
изделий.

Коллектив цеха электроснабжения хромпикового завода по праву гордится Г. Ш. Мазитовым. Посмотрите, сколько наград у коммуниста. Геннадий Шайхитдинович — ударник девятой пятилетки, в десятой признан победителем социалистического соревнования. Он возглавляет бригаду ремонтных электриков. К этой службе нет претензий по качеству ремонтных работ. Как народный контролер Мазитов участвует в рейдах по экономии топлива — энергетических ресурсов, использованию рабочего времени.

Фото Н. Булыгина.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В мае прошлого года в газете народного контроля была опубликована заметка «Памятник расточительству». В ней рассказывалось, как на заводскую свалку вместе с мусором отправляется металлолом. Редакция получила ответ председателя группы народного контроля Новотрубного завода Р. С. Михеева: «В цехах усилен контроль за отгрузкой металлического лома. Дозорные и «прожектористы» постоянно проводят рейды. Заводской комитет народного контроля обя-

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

В январе на заседании партийного бюро рудоуправления обсуждалось постановление ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Зная об этом, народные контролеры решили приурочить к заседанию рейд по использованию электроэнергии в рудном карьере. Г. С. Еланцев, А. С. Злобин и А. Т. Евдокимов провели его. В общем-то электроэнергия используется в карьере похозяйски. Достаточно сказать, что в прошлом году сэкономлено 120 тысяч киловатт-часов, ныне по обязательству горняков решено сэкономить 250 тысяч киловатт-часов.

Но без недостатков не обходится. Народные контролеры обнаружили, что в карьере несвоевременно срабатывает фотореле мощных ламп освещения. Потому утром лампы выключаются поздно, а вечером включаются рано. Не всегда днем на экскаваторах выключается освещение нижней рамы. Все это записали контролеры в акт. Они рекомендовали главному инженеру карьера Е. В. Житнюку систематически проводить ревизию фотореле, контролировать расходование электроэнергии, а начальнику карьера Б. Ф. Логиновских — обеспечить выполнение мероприятий на текущий год по ее экономии.

Наш акт и рекомендации были рассмотрены на заседании партийного бюро в качестве конкретной иллюстрации выполнения решений Пленума ЦК КПСС.

Надо сказать, что партбюро уделяет группе народного контроля немало внимания. Когда мы составляем планы работы, то непременно советуемся и прислушиваемся к мнению секретаря партбюро В. П. Юхновца. И никогда не считаем, сколько рейдов в месяц проводим. Стараемся действовать оперативно.

Не один год на центральном складе стоял козловой

кран. Стоял, как говорится, мертвым капиталом. На погрузку отвлекалась другая техника, нередко в ущерб производству. Мы решили в январе проверить готовность козлового крана для введения в эксплуатацию: ведь практически все было сделано, а мелочи превратились в проблему. Оставалось остеклить кабину машиниста, установить там сиденье, отремонтировать дверь, изготовить и проложить деревянный лоток под кабель. Дел-то на две недели, а тянутся месяцы. Дозорные И. Д. Ярцев, В. П. Окулов и Г. Д. Антонов установили эти недоделки, затем в акте мы наметили реальный срок их ликвидации — 15 февраля. Когда подошел этот день, снова проверили. Разрешение на пуск крана в эксплуатацию получено.

Рейды по использованию рабочего времени, транспорта, горюче-смазочных материалов, хранению черных металлов и неустановленного оборудования проводятся не только в целом по предприятию, но и в цехах. Привлекаем нередко фотолюбителей, делаем снимки, показывающие бесхозяйственность, помещаем фотообвинение в стенной газете «За руду».

Хотя председателем группы я работаю первый год, уже отчитывался о делах. В этом вижу прежде всего помощь и руководство партийной организации деятельностью дозорных. Нам рекомендовано заслушивать на заседаниях общерудничной группы председателей цеховых групп. Нынче, например, отчитался В. В. Лукоянов с Билимбаевского рудника. Работа там поставлена хорошо, и в этом немалая заслуга секретаря партбюро П. В. Афонина.

В плане дозорных — рейды на различные темы. Но все направлено на то, чтобы внести свой вклад в достижение коллективом высоких трудовых показателей в завершающем году пятилетки.

Ю. ПЕЛИХ,
председатель группы народного
контроля рудоуправления.

ПОМОГАТЬ И СПРАШИВАТЬ

Партийная организация управления треста Уралстальконструкции и т. д. План дозорных обязательно утверждаем на заседании партбюро. Еще до его составления считаем своим долгом встретиться с В. Г. Молотиловым и обговорить, на чем надо заострить внимание. Конечно, и при утверждении плана вносим коррективы, если требуется.

Не менее важно контролировать, как он выполняется. Раньше мы не всегда проявляли принципиальность, и порой намеченное не давало результатов. Нынче постановили: контроль за

выполнением — прежде всего. На партийном собрании наметили заслушивать отчеты руководителей секторов. Например, А. Д. Портных расскажет о том, как работает сектор качества, Ю. А. Хаванов доложит о деятельности сектора экономии материальных ценностей и т. д. Отдельным коммунистам будет поручено проанализировать деятельность секторов, чтобы на собрании повести деловой разговор с советами и предложениями. В дальнейшем планируем заслушивать отчет председателя группы народного контроля.

В конце марта по инициативе партбюро состоится семинар народных контролеров. Методика проведения рейдов, их эффективность — основное, на что обратим внимание дозорных. Особое занятие посвятим гласности проверок. Кстати, сейчас мы обновляем стенд народного контроля, что, несомненно, поможет в обеспечении гласности рейдов.

Партийное бюро руководит дозорными, постоянно контролируя их деятельность.

В. БЕЛОКУРОВ,
секретарь партбюро
управления треста
Уралстальконструкция.

РЕПЛИКА ЗАСЛУГИ В ПРОШЛОМ

Былой славой живут дозорные теплоэлектроцентрали. Вспоминают, как раньше проводили рейды, а на стенде народного контроля появлялись сигналы, ответы администрации. Но с прошлого года партбюро не проявляет никакого интереса к деятельности контролеров. Председателя группы Р. Умерова заменил бригадир ремонтных слесарей Л. С. Костылев. Не чувствуя поддержки и помощи партийного бюро и администрации, дозорные прекратили работу и по существу числятся на бумаге.

С Л. С. Костылевым мне удалось побеседовать. Планы у него хорошие, а вот выполнять их руки не дохо-

дят. Кстати говоря, даже небольшой стенд, существовавший ранее, почему-то снят, а вместо него появился профсоюзный. Стенд народного контроля стоит, прислоненный к стенке.

Быть может, дозорным негде приложить усилия? Дел непочатый край. Нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка не снижаются. Возросли простои вагонов, много нареканий вызывает автотранспорт. Секретарь партбюро В. М. Аржанников, видимо, забыл, что Центральный Комитет КПСС придает большое внимание руководству органами народного контроля.

П. ГРИГОРЬЕВ, рабкор.

БЕЗ ХОЗЯЙСКОГО ГЛАЗА

ком будущем не только свалку, но и всю местность, начиная от цеха № 10 до газораздаточной станции, новотрубникам придется разрабатывать, извлекая из земли дефицитный металл. Кстати, границы свалки уже трудно определить. Повсюду высветятся горы мусора, разбитого кирпича, опила, пустых ящиков. Вдоль железнодорожного полотна складываются шлакоблоки, кирпич, доски, дрова. Достаточно спички, чтобы не только в летнюю пору, но и сейчас вспыхнул

пожар. Следы бесхозяйственности можно обнаружить на каждом шагу, а народные контролеры настроены весьма благодушно. Днем и ночью горят костры, сжигается опил, обрезки досок, ящики и картонные коробки. А разве нельзя найти им применение?

В той же реплике «Памятник расточительству» говорилось о брошенных цистернах и металлических бочках. Казалось бы, явный смысл подсказывает сдать их в металлолом. Однако на заводе пошли по

пути наименьшего сопротивления. Закопать в землю — и все дела. Здесь я нашел без труда два совершенно целых наждачных круга для резки металла. На них стоит Знак качества одного из пермских заводов.

Заводской группе народного контроля в конце концов следует навести порядок, а то без хозяйского глаза государственные деньги летят на ветер.

П. ШЕВЕЛЕВ,
заведующий нештатным
отделом народного
контроля редакции.

На авторемзаводе мне довелось услышать от рабочих, что борьба за качество поступивших в ремонт машин должна начинаться с проходной. Именно здесь расположен отдел приема автомобилей, после которого они поступают на разборку. Если машина принята строго по ГОСТам, комплектной — не будет лихорадываться.

■ КСУКП —
каждому предприятию

КАЧЕСТВО В ДЕФИЦИТЕ

радить и сборочный конвейер, и заказчика. Если же в силу соображений оперативности, производственной необходимости (оговорок можно найти немало) на ней нет какого-либо дефицитного узла, то в дефиците окажется и... качество. Такая ситуация сложилась на предприятии в конце минувшего года. В декабре работу ремонтников проверяла комиссия из треста Свердловскстройтранс. Причина появления «ревизоров» — увеличившийся поток жалоб и рекламаций. Подобная комиссия работала и в 1978 году. Недостатки были названы те же.

Удивительно, что на заводе давно уже приступили к разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции. Сотрудники техотдела изучили опыт родственных предприятий, разработали ряд стандартов предприятия. Стали проводить дни качества. Сдвиг же к лучшему не получился. Количество рекламаций осталось на «достигнутом» уровне. Их поступило в минувшем году, как и в 1979, восемьдесят. Но, по словам начальника ОТК А. М. Михеева, эта цифра ни о чем не

говорит, так как многие заказчики просто-напросто исправляют брак ремонтников. Они не хотят тратить время на оформление документации, повторные поездки на завод.

Спору нет — на ремонтном предприятии добиться высокого качества трудно. Тут в силу вступает специфика производства. Всегда

надежнее поставить новый узел, агрегат. Но кому-то надо и отремонтировать их. Значит, необходима последовательная, кропотливая борьба за улучшение качества ремонта. Только так можно обеспечить надежность покидающих завод автомашин.

Как оказалось, борьбы за качество не было, тем более последовательной. Несколько лет назад рабочие моторного участка ставили на наиболее важных узлах и деталях свое клеймо. Это повышало личную ответственность. Потом кто-то потерял его, кто-то уволился, и клейма исчезли. Перестали на заводе ремонтировать распределительные валы двигателей. Руководители, общественные организации не учли и резервов, какие способны поднять социалистическое соревнование. Постепенно не стало рабочих, имеющих право сдавать свою продукцию, минуя ОТК. Исчезла гласность в соревновании за качество ремонта.

Перед сдачей продукции в отдел технического контроля ее должен проверить мастер или бригадир. Но они отвечают прежде всего за план, оставляя качество на втором плане. На опе-

ративных совещаниях не назывались те, кто конкретно виновен в браке, как не отмечались и те, к кому нареканий нет. Не анализировались рекламации. Контрольные проверки и вскрытия агрегатов, своеобразная их диагностика проводились нерегулярно. Экспериментальная группа, обязанная изготавливать оснастку, приспособления, отвлекалась для других работ.

Изменилось ли положение дел сегодня? Судя по документальной реакции на итоги проверки, меры, как говорят, приняты. Составлен общезаводской план мероприятий, направленный на улучшение качества ремонта. Его дополняет подобный же план мероприятий отдела технического контроля. Прошло собрание партийной организации, на котором коммунисты открыто и остро говорили о перечисленных упущениях.

С начала года организован ежедневный контроль за состоянием мочечных машин и выпарочных ванн, куда поступают перед отправкой на участки детали и агрегаты. Начат ремонт распределительных валов. Намечена реконструкция участка покраски автомобилей, по ремонту радиаторов и электрооборудования. На моторном участке определены первые шестнадцать рабочих, которые имеют право пользоваться личным клеймом качества.

Но говорить о вышеперечисленных бедах в прошедшем времени преждевременно. Те же контрольные проверки и вскрытия восстановленных узлов и агрегатов, по словам А. М. Михеева, в этом квартале провести уже не удастся. Вот составят график на второй квартал... Доска же, что висит в цехе и должна стать рупором гласности соревнования за качество, по-прежнему смотрит сиротливо. На ней вывешен лишь принятый план мероприятий, призванных обеспечить качество. Но обретет ли он от этого силу?

Н. ЛИСОВСКИЙ.

■ РАССКАЗЫ О СТРОИТЕЛЯХ

НЕЗНАЯ УСТАЛОСТИ

Гости и хозяева нового противотуберкулезного диспансера обходили просторные холлы и пахнущие свежей краской лечебные кабинеты и палаты здравницы, не жалея восторженных оценок строителям. В стороне у окна стоял невысокий худощавый человек и задумчиво курил.

За окном раскачивали шапки вершин могучие сосны, заканчивали какие-то приготовления в хозяйственном корпусе сантехники. Никто из гостей не осмелился бы закурить в этих блестящих чистой коридорах, как никто из медперсонала не осмелился сделать замечание этому человеку. Они прощали последний и самый спокойный перекур прораба Балдина на его объекте.

Все видели и отдавали должное безупречной работе строительных бригад, но только он мог вернуть памятью и к первым дням строительства, и к «разносным» оперативкам. За заиндевелым окном он видел свою работу с высоты своего прорабского положения.

— Что, Владимир Федорович, жалко расставаться? — просто так, для завязки разговора, спросил я у Балдина.

— Кто знал, что в рулоне и бракованный материал. Взял и расслаился. Куда прораб Балдин смотрел? Самокритичность Владимира Федоровича поначалу показалась мне даже несколько напускной. Но ни в тоне его, ни в жестах не было и намека на рисовку.

Около двадцати лет работает в первом строительном управлении треста Уралтяжтрубстрой Владимир Федорович Балдин. Первыми его объектами стали известные на всю страну стройки восьмого и девятого цехов Новотрубного завода. «Крещение» ударными стройками для Балдина памятно. Как дорогую реликвию хранит он знак «Ударник строительства цеха «В-8».

Среди подразделений треста Уралтяжтрубстрой первое управление занимает особое место. Четвертое, например, занимается только жильем. Второе — исключительно промышленными объектами. Третье строит главным образом объекты соцкультбыта. У первого же набор строек самый богатый: и больницы, и промышленные сооружения. Те же масштабы и у прораба В. Ф. Балдина.

Вот и сегодня часть его бригад отделяет больничный комплекс в поселке динасового завода. Другие разворачивают фронт работ на комплексе очистных сооружений строящегося завода комплексных металлических конструкций. Объемы здесь обширные. Тысячи кубометров одного монолитного железобетона. — Дело привычное, — говорит прораб. — Сделаем к сроку.

На очистных сооружениях мы с ним и встретились. В работе он выглядел совсем по-другому. Энергичный, порывистый, в полушубке, распахнутом навстречу подобрешему февральскому солнцу, он казался совсем молодым, как на первой своей стройке.

В. ШИШКОВ,
руководитель корреспондентского пункта.

■ ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ
РУКОВОДИТЕЛЬ

КАКОВЫ ПЕРСПЕКТИВЫ?

Очень трудно попасть на прием к невропатологу в поликлинике медсанчасти Новотрубного завода. Что конкретно предпринимается горздравотделом по сокращению очередей к специалистам, а также по расширению городского неврологического отделения?

Предлагаю изменить порядок записи к невропатологу: выдавать талоны накануне вечером, чтобы люди не отпрашивались лишней раз с работы по утрам. Второе: необходимо, чтобы у цеховых врачей было определенное количество направлений к специалистам.

Н. ЛЕВЧЕНКО,
работник Новотрубного завода.

Комментарий заведующей горздравотделом
А. А. Лавровой:

— Действительно, неврологическая служба медсанчасти Новотрубного завода прошлого года была неукомплектована кадрами. Но в сентябре пришли выпускники медицинского института, и теперь здесь работают три специалиста, что соответствует нормам. Правда, сейчас прием ведут два врача, так как третий приходит специализацию. В ближайшее время служба будет работать в полном составе.

В стационаре медсанчасти хромпикового завода горожан обслуживает 60 коек неврологического профиля, что соответствует нормативным расчетам. Но жизнь показывает, что для такого промышленного города, как наш, надо изыскивать возможность расширить отделение. Перспективы есть. Возведение больничного комплекса на Дидо прошлого года была неуконструкцией медсанчастей других предприятий позволит решить этот вопрос.

Н. Е. Левченко и другие горожане интересуются, как же сейчас быстрее попасть на прием к невропатологу. Во всех поликлиниках организована предварительная запись ко всем специалистам. Поэтому нет необходимости отпрашиваться утром с работы, чтобы получить талон. Побеспокойтесь об этом заранее.

Просьба пациентов об обеспечении талонами к специалистам цеховых предприятий будет учтена, и мы постараемся разработать систему выдачи талонов по цехам.

*В дворовых
клубах

ПРОХОДЯТ АТТЕСТАЦИЮ

В комитете ВЛКСМ Новотрубного завода началась аттестация педагогов — организаторов, работающих в детских дворовых клубах предприятия. Члены аттестационной комиссии интересуются, как составляются планы в дворовых клубах, ведется работа с детьми, какими мероприятиями встретят клубы 110-летие со дня рождения В. И. Ленина, 35-летие Великой Победы, как ведут подготовку к 250-летию города.

Было что ответить педагогам — организаторам Н. С. Жуковой, О. Н. Сергеевой, Л. Д. Медведевой, которые руководят дворовыми клубами «Огонек», «Голубь мира» и «Гаврош».

Л. ДЯКОВА,
директор городского
Дома пионеров.

ЗВУЧАЛИ СТИХИ О ЛЕНИНЕ

Недавно у нас прошел утренник, посвященный В. И. Ленину. В нем участвовало около 40 школьников.

Ребята посмотрели диафильм «Город революции — Ленинград», послушали стихи о Ленине. Их читали Олег Берсенева, Яна Янглева, Света Харлова, Эдиз Бельх.

К. БАРСУКОВА,
педагог — организатор
дворового клуба «Вымпел»
хромпикового завода.

ПО ПЕСНЯМ ШАЙНСКОГО

Около трех десятков ребят, в основном из школы № 15, собрались в дворовом клубе, чтобы послушать рассказ о творчестве популярного советского композитора Шайнского. Подготовили его члены совета дворового клуба Светлана Бажова из школы № 15 и Светлана Андропова из школы № 35.

Потом была музыкальная викторина по песням композитора, записанным на грампластинки. Победительницей ее стали Ирина Суломина, Люда Жданова и Оксана Форизцова. Им вручили призы.

З. ЛУКЬЯНОВА,
педагог — организатор
дворового клуба «Орнив»
динасового завода.

ИНТЕРЕСНОЕ — КАЖДЫЙ ДЕНЬ

В минувшем месяце много интересных мероприятий состоялось в нашем дворовом клубе, куда приходят ребята из домов № 3, 5, 7, 9 с улицы Вайнера и из домов № 6, 8-а с улицы Строителей. Группа клубных активистов ездила в Свердловский ТЮЗ на драму А. Н. Островского «Гроза»; группа старшекласников посмотрела в этом же театре «Историю одной любви».

Наши хоккеисты и лыжники активно сражались с соперниками на ледяном поле и лыжне в спартакиаде дворовых клубов Новотрубного завода. Члены клуба встретились с ветераном Великой Отечественной войны Д. Н. Пантелеевым.

Т. КУКАРКИНА,
педагог — организатор
дворового клуба «Орленок»
Новотрубного завода.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
13 марта 1980 г., № 51



В 1947 году пришла на Новотрубный завод Галина Александровна Серегина. Работала лаборантом в центральной лаборатории. Сейчас освоила специальность фотографа-копировщика в заводской фотолaborатории.

Маленький коллектив, где она трудится, изготавливает фотохимическим способом паспорта для продукции, идущей на экспорт. Качество их должно быть высоким, чего и добивается Г. А. Серегина — ударник коммунистического труда.

В коллективе уважают Галину Александровну за трудолюбие, доброту и отзывчивость.

Фото Е. Нисембаума.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ОДНА МУЧКА, ДА РАЗНЫЕ РУЧКИ»

Так называлась критическая заметка, опубликованная в газете 15 февраля, в которой говорилось о низком качестве теста, неудовлетворительной культуре обслуживания покупателей.

Директор треста столовых В. В. Февралева сообщила, что заметка обсуждена в коллективе столовой «Урал» и на оперативном совещании руководителей предприятий. Начальник кондитерского цеха Н. Е. Гришина строго предупреждена, продавцу кулинарного магазина Р. Г. Крюковой объявлен выговор. Старший инженер-технолог Г. П. Никифорова провела с кондитерами столовой «Урал» контрольные проработки по приготовлению теста.

За работой кондитерского цеха и кулинарного магазина столовой «Урал» усилен контроль.

Выиграли у экс-чемпиона

Год назад в Первоуральске во встрече «Уральского трубника» с «Зорким» родился новый чемпион страны. Им стал красногорский клуб. И вот снова эти команды встретились в нашем городе, и снова матч имел большое значение для подмосковных хоккеистов, но уже в споре за серебряные медали.

В начале поединка пришло сообщение из Новосибирска, где «Старт» обыграл «Сибсельмаш», и все надежды «Зоркого» рухнули. Но матч от этого остроту не потерял. Соперники много атаковали, вратари трудились с полной нагрузкой. В первом тайме стороны обменялись голами, успешно разыграли угловые. Сначала гол забил А. Романов, потом Ю. Петров.

После перерыва настойчивей были новотрубники. Много благоприятных моментов они упустили, а вот на 67 минуте из неудобного положения сумели поразить цель — сделал это С. Максименко. Его мяч оказался решающим — 2:1.

14 марта «Уральский трубник» и «Динамо» (Москва) проведут заключительную встречу первенства Советского Союза.

С. ПАГНУЕВ.

Впереди финал

На базе отдыха «Снежинка» и в тире хромпикового завода состоялись зональные соревнования работников областного управления внутренних дел по многоборью ГТО и лыжам на дистанции 10 км.

В обоих соревнованиях первенствовала команда первоуральцев, вторыми были ревдинцы, третьими — полевчане. За победителей выступали Ю. Савичев, А. Светлаков, С. Нафиков и Д. Дерябин. Победителями в своих возрастных группах по многоборью ГТО были А. Светлаков и Д. Дерябин, который также первенствовал в гонке на 10 км.

Грамоты призерам соревнований вручил заслуженный мастер спорта СССР, чемпион Олимпиады в Саппоро, неоднократный чемпион мира по лыжным гонкам Ф. Симашов.

В. БАУТИН, зам. начальника ГОВД.

Каждый второй

Коллектив физкультуры птицефабрики заканчивает сдачу зимних норм комплекса ГТО. 200 человек — каждый второй работник — участвовали в соревнованиях.

Недавно команда службы главного зоотехника завоевала переходящий кубок, победив представителей службы главного инженера в соревнованиях по многоборью ГТО.

В личном зачете первенствовал начальник убойного цеха В. Г. Антропов. Приз «За волю к победе» получил главный инженер Г. М. Малюков.

А. СМЕРНЫХ, инструктор физкультуры птицефабрики.

... В ночной тьме показался автомобиль. Он быстро шел навстречу стоящему у обочины дороги автобусу, в котором сидели автодрузинники во главе с инспектором ГАИ Евгением Ларионовым. Внезапно машина резко затормозила, круто стала разворачиваться в обратную сторону.

— Догоняем! — приказал инспектор шоферу автобуса, и преследование началось. Лихач никак не давал себя обогнать. Он выключил свет и неслся в темноте, пока не соскочил на кювет. Водитель был пьян.

ВСЕГДА НА ПОСТУ

Это происходило в октябре прошлого года в Кузино. А вообще подобных фактов — порою с риском для жизни — в работе госавтоинспектора Е. С. Ларионова длинная череда. Ну, скажем, такой. Восьмого ноября в Слободе автомашиной «Волга» был сбит местный житель В. И. Кутюхин. Ларионову об этом стало известно только спустя девять дней. И все-таки он взялся распутывать этот «кузелок». Водитель был найден и наказан.

Четыре года работает Евгений Степанович у нас. Начал шофером, а спустя год стал инспектором дорожно-патрульной службы. Успешно окончил одиннадцатый класс школы работающей молодежи. К нарушителям правил дорожного движения непримирим, как и подобает инспектору ГАИ. Только за прошлый год Ларионов выявил 700 нарушений на дорогах города: 146 водителей были отстранены от обязанностей за управление машиной в нетрезвом состоянии, 69 — за то, что работали на линии без водительских удостоверений.

Сейчас Евгений Степанович обслуживает Новоуткинск и прилегающие к нему населенные пункты. Он занимается профилактикой дорожно-транспортных происшествий, проводит беседы с водителями и пешеходами, поддерживает связь со школами и детсадами. В школе № 29 поселка Прогресс организован класс для занятий по правилам дорожного движения. На Новоуткинском заводе «Искра» создана автодружина, которая патрулирует дороги по разработанному графику. Так что у Евгения Степановича есть теперь актив, на который можно опираться в трудной работе автоинспектора. Есть и подопечный: Ларионов является наставником молодого сотрудника ГАИ П. Божелко, которому передает опыт и знания.

В. ВОДОВОЗОВ, начальник дорожно-патрульной службы ГАИ.

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Во все возрастающем транспортном потоке наши дети должны быть дисциплинированными пешеходами, грамотными водителями. Для этого работники госавтоинспекции совместно с комсомольскими и пионерскими организациями школ проводят различные соревнования, конкурсы, викторины. Элементы правил дорожного движения введены в военизированную игру «Зарница», в пионерские олимпиады.



На городской станции технического обслуживания автомобилей в числе лучших рабочих непременно называют коммуниста А. И. Мещерякова. Анатолий Иванович — бригадир жестянщиков, представитель одной из основных здесь профессий. Впрочем, не только этой профессией он владеет. При необходимости Мещеряков может заменить и слесаря, и электрогазосварщика и все делает доброкачественно и спорно. Если говорить о выполнении плана, то за два месяца этого года у Анатолия Ивановича показатель не ниже 130 процентов.

На снимке: А. И. Мещеряков за ремонтом автомобиля.

Фото Е. Фролова.



СТОП: КРАСНЫЙ СВЕТ!

Небольшой стадион нашей школы выходит на улицу 1 Мая. Как только не стало ограждения с этой стороны, водители автотранспорта превратили стадион в проезжую часть. Так длится с осени, с самого начала учебного года. Десятки, если не сотни машин проезжают здесь ежедневно, размывая поле стадиона, угрожая жизни детей.

4 марта группа ребят младших классов вместе с воспитателем Л. С. Фальковой находилась на стадионе днем. Чтобы часть детей могла безопасно играть, другая часть ребят взяла в руки красные флажки, чтобы оградить их от проезжающего транспорта. В течение получаса (!) здесь прошло 20 автомобилей различных марок. Кто гарантирует, что заигравшийся ребенок не попадет под транспорт на таком опасном участке?

Недели две тому назад мы звонили в ГАИ, чтобы там приняли меры, поставили запрещающий знак для автотранспорта возле школьного стадиона. Нам пообещали. Но обещанного, видно, нередко по три года ждут.

Н. БОБИНА, директор школы-интерната № 1.

КОНТРОЛЕР — СОВЕСТЬ

В феврале работники пассажирского автотранспортного предприятия проводили еженедельники по проверке билетов в пассажирских автобусах. Рейды помогали нам проводить горком комсомола, секретари комсомольских организаций. Мы признательны за это комсомольцам заводов — динасового, хромпикового, сантехизделий, а также передвижным постам городского отдела внутренних дел.

Результаты проверок неутешительны: за две недели было оштрафовано 177 безбилетников. Учитывая просьбы пассажиров об установке билетных касс возле задних сидений автобусного салона, мы решили установить в автобусе № 62-98 (все уже знают его как «Автобус мира») такую кассу, которая выкручивает билетную ленту. До этого здесь, стояла касса-автомат: из нее, как известно, пока не бросишь монету, билет не добудешь.

И что же показал этот эксперимент? Пока стояла касса-автомат, недостача за неделю была 4 рубля 40 копеек. Когда поставили кассу с выкручиваемой лентой, недельная недостача возросла почти в семь раз и составила 30 рублей 16 копеек! В течение недели более 600 пассажиров оторвали билет, не бросив в кассу ни копейки! Где же у них совесть? И как смотрят на это другие пассажиры, на глазах у которых творится такое?

Одним контролерам, ревизорам, участникам проверочных рейдов, сколько бы их ни было, не справиться с безбилетниками, не искоренить этого зла, приносящего прямую убыток государству. Печально то, что количество любителей проехать на дармовщинку не уменьшается. За прошлый год, например, число оштрафованных за бесплатный проезд составило 5938 человек, а сколько избежало проверки? Начался год тоже неприятной цифрой: в январе оштрафовано 400 человек. Во время рейда 14 февраля без билетов ехали слесарь цеха № 5 хромпикового завода В. А. Шанин, работник цеха № 5 Новотрубного завода П. Ф. Крючков, работник цеха № 2 динасового завода В. М. Строкачев, грузчик горпромторга Р. А. Абушев

и еще многие другие. У нас нет намерения бросать тень подозрения на каждого пассажира. Подавляющее большинство первоуральцев честно выполняет требования проезда на автобусах. Тем не менее, безбилетников еще немало. И помочь в искоренении этого явления должна прежде всего совесть, потому что она — лучший контролер. Нуждаемся мы пока и в конкретной помощи пассажиров, общественности, комсомола, дружинников и работников милиции. В ночное время без их помощи женщинам-контролерам бывает особенно трудно, а это время больше всего безбилетников.

С начала марта проходит республиканский месячник по контролю за работой пассажирского транспорта на линии. Надеемся, что в эти дни первоуральцы снова окажут нам существенную помощь в выявлении безбилетных пассажиров, в повышении культуры проезда на пассажирском автотранспорте.

З. МАРЧЕНКО, старший контролер пассажирского автотранспорта.

ИЗ ИСТОРИИ ТРАНСПОРТА

ПЕРВЫЕ НОМЕРНЫЕ ЗНАКИ

Самые первые автомобили не имели регистрационных номеров. Впервые номерной знак на машине появился во Франции 14 мая 1899 года. И, как ни странно, не по указанию какой-либо административной инстанции, а по инициативе самих владельцев автомашин, жителей Парижа Даниэля и Германа Бейсбартов. Год спустя уже все автомобили в Париже имели номерные знаки.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» (2 сеанса). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ШКОДА МУЖЕСТВА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов. «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

СТАДИОН НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
Чемпионат СССР по хоккею с мячом команд высшей лиги. 14 марта играют «Уральский трубник» — «Динамо» (Москва). Начало в 18 час. 30 мин.

Широкий ассортимент детской кожаной обуви на весну и лето предлагают фабрики «Уралобува», «Скороход», городов Ленинграда и Ишима.

На выставке-продаже, которая будет проводиться с 14 по 16 марта в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), будет представлен большой выбор детских туфель, сандалов, ботинок.

Первоуральское профессиональное торговое училище 14 марта проводит день открытых дверей. Посетители увидят кабинеты, учебные комнаты в производственных магазинах, выставки кондитерских, кулинарных изделий и декоративно-прикладного искусства.

В 10, 12, 14 часов будут организованы встречи с ветеранами торговли и общественного питания, выпускниками училища.

Училище приглашает учащихся 8 — 10 классов школ города и поселков принять участие в дне открытых дверей.

Коллективы цеха № 35, отдела главного энергетика и энергоцехов Новотрубного завода с пригорбьем извещают о смерти бывшего заместителя начальника цеха № 35 МИЖИРИЦКОГО Эли Менделеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.